

दिनांक :24/12/2023

प्रकाशनार्थ*

आज दिनांक 24 दिसंबर 2023 को अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत महानगर गोरखपुर एवं दिग्विजयनाथ पी जी कॉलेज गोरखपुर के संयुक्त तत्वावधान में राष्ट्रीय ग्राहक दिवस के अवसर पर गोरक्ष प्रांत के नेतृत्व में पूरे महानगर में ग्राहक संपर्क अभियान एवं ग्राहक जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में प्रान्त संगठन मंत्री डॉ चंद्र भूषण तिवारी ने कहा की भारत में 24 दिसंबर को राष्ट्रीय उपभोक्ता दिवस के रूप में मनाया जाता है, क्योंकि उपभोक्ताओं को शोषण से बचाने के लिए 24 दिसंबर 1986 अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के प्रयास से उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम 1986 लागू किया गया था। यह दिवस उपभोक्ता आंदोलन को अवसर प्रदान करता है और उसके महत्व को उजागर करता है।

क्षेत्रीय सह संगठन मंत्री प्रो ओंकार नाथ तिवारी ने कहा की ग्राहकों के अधिकारों का हमेशा से हनन होता आया है। इसके लिए ग्राहकों को संगठित होना जरूरी है। बिना संगठन कोई भी समाज और व्यक्ति शोषण मुक्त होने की कल्पना भी नहीं कर सकता। देश का प्रत्येक व्यक्ति जन्म से लेकर मृत्यु तक ग्राहक है।

महानगर अध्यक्ष के नेतृत्व में ग्राहक जागरूकता रैली का आयोजन

डॉ पवन कुमार पाण्डेय ,महानगर अध्यक्ष ने ग्राहक पंचायत महानगर के सदस्यों के साथ ग्राहक जागरूकता रैली का नेतृत्व किया। ये रैली दिग्विजयनाथ पी जी कॉलेज के प्रांगण से होते हुए बाल विहार ,चेतना तिराहा,गोलघर होते हुए पुनः महाविद्यालय में समाप्त हुई। इस जागरूकता रैली के दौरान ग्राहक जागरूकता नारों के साथ ही महानगर के ग्राहकों को ग्राहक जागरूकता प्रपत्र देकर जागरूक करने का कार्य किया गया। इस आयोजन में अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के महानगर सचिव अविनाश श्रीवास्तव,पर्यावरण प्रमुख डॉ कमलेश मौर्य,सह प्रमुख बृजेश विश्वकर्मा, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ अनुराधा एवं डॉ हरिशंकर,कोषाध्यक्ष संगम मणि त्रिपाठी,रोजगार प्रमुख अश्वनी श्रीवास्तव, सह प्रमुख डॉ मुदित दुबे सहित यूथ पॉवर एसोसिएशन के अध्यक्ष शिव प्रसाद शुक्ला, स्माईल रोटी बैंक के मुख्य सचेतक आज़ाद पाण्डेय, बोंसाई वाटिका के संरक्षक , मधुबनी कला विशेषज्ञ रवि द्विवेदी , अजीत चौधरी एवं ह्यूमैनिटी हेल्पर्स के अभय साहनी, राजवीर गुप्ता,हर्षा सोनकर, अनूप विश्वकर्मा, शिवमणि मौर्य,पवन चौधरी,प्रशांत द्विवेदी उपस्थित रहे।

ग्राहक जागरूकता दिवस पर जन प्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक अधिकारियों से किया गया संपर्क

दिनेश पाण्डेय,प्रांत सचिव के नेतृत्व में राष्ट्रीय ग्राहक दिवस पर जन प्रतिनिधियों से संपर्क की श्रृंखला में बैंक के प्रबंधक, चिकित्सक, व्यवसायी एवं जनप्रतिनिधि तथा विधायक पार्षद आदि लोगों से

संपर्क करके 24 दिसंबर राष्ट्रीय ग्राहक दिवस के महत्व को बताते हुए ग्राहक के अधिकारों एवं उनके कर्तव्यों के बारे में उन्हें अवगत कराने के साथ-साथ जागरूक रहने के लिए प्रेरित किया गया तथा उन्हें पत्रक और पुस्तक "ग्राहक एवं राजा" भेंट किया गया। इस क्रम में विभिन्न लोगों से संपर्क किया गया प्रमुख रूप से विपिन सिंह, विधायक गोरखपुर ग्रामीण, रमेश पांडेय, वरिष्ठ प्रबंधक बडौदा बैंक, डॉ ओमप्रकाश पांडेय, नवीन त्रिपाठी, प्रधानाध्यापक प्राथमिक विद्यालय, सुधा चतुर्वेदी, प्रधानाध्यापिका प्राथमिक विद्यालय विश्व प्रसाद वर्मा, अभियंता, पार्षद छोटेलाल, उमेश पासवान एडीओ आईएसबी। इस संपर्क आयोजन में अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के प्रांत सचिव श्री दिनेश कुमार पांडे ए सह प्रांत सचिव श्री अशोक कुमार चतुर्वेदी, नेचुरोपैथ डा० आर०एन० जैसवाल, अनिता, एस०पी० सिंह, अधिवक्ता भानु प्रकाश मान त्रिपाठी, अश्वनी कुमार राय आदि लोगों ने सहयोग किया।

जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में भी जनसंपर्क का आयोजन

अखिल भारतीय ग्राहक पंचायत के जिलाध्यक्ष अखिलेश ओझा जी के नेतृत्व में गोरखपुर लिटरेरी फेस्ट शब्द संवाद कार्यक्रम के दौरान जनसंपर्क का आयोजन किया गया जिसमें प्रमुख रूप से डा संजयन त्रिपाठी, चेयरमैन नवल्स एकेडमी, शैलेश त्रिपाठी, प्रमुख व्यंगकार सहित कार्यक्रम में उपस्थित विद्वतजनों से संपर्क कर ग्राहक जागरूकता का कार्य किया गया।

उक्त कार्यक्रमों की जानकारी मीडिया एवं जनसंपर्क अधिकारी डॉ शैलेश कुमार सिंह ने दी।

डॉ शैलेश कुमार सिंह

मीडिया एवं जनसंपर्क अधिकारी